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Repiblica de Mogambique
Ministério da Educaciio ¢ Desenvolvimento Humano
Instituto Nacional de Exames, Certificacio ¢ Equivaléncias

ESG /2021
12 Classe

1 Chamada
90 Minutos

Exame Final de Geografia

Este exame coit m quarenta (40) perguntas com 4 alternativas de resposta cada uma.
Escolha a alternativa correcta e RISQUE a letra correspondente na sua folha de resposta.

ificlondl s Geagrafa? TR L

I.  Qual é 0o método mais{ | GEO-1-08-172-0360-0167
A Cartografico B-Estatistico C Matematico D Observagao ; g

b
2. Qual o planeta que se situa entre a érbita dos planetas Vénus e Marte? b

A Merctirio B Terra C Saturno D Urano

3.  Adistribuigdo desigual de radiacio solar na superficie terrestre resultam em...
A equindcios. B estagdes do ano. C fusos horarios. D solsticios.

Que tipo de clima ¢ caracterizado por temperaturas elevadas e¢ aridez acentuada, sendo a
L‘& evaporacio superior a precipita¢io? :
A Desértico frio B Desértico quente C Frio polar D Tropicar hiimido

S Qual o tipo de vegetagiio representada na
figura ao lado?
A Miombo
B Pradaria
Cavana

7 Thiga

e,

Qual das opgdes abaixo apresenta a importincia da protecgio da vegetacio?
A Fortalece o abate indiscriminada da vegetacio

B Proporciona'/a formag@o de cheias e inundacdes

@Provoca.av escorréncia répida das aguas superficiais ¢ subterraneas

D Resguarda o solo do contacto directo com os agentes atmosféricos

1. A4 cobertura vegetal absorve o didxido de carbono e liberta o oxigénio, renovando continuamente o ar.
Qual a pratica de conservagiio da vegetagio se aconselha a populagiio rural?

A Abater indiscriminadamente a vegetacgio (Z Praticar uma exploracfo racional
B Praticar o desflorestamento intensjyq D_Proibir o uso da vegetagiio nativa

/
8. Existéncia de sulcos e estrias ngq superficie das rochas provocados pelo movimento de glaciares, em
continentes que actualmente possuem climas quentes.
Que argumento da teoria da translagiio dos continentes se refere a afirmacgio?
A Geodésicos .B.Gtegéicos C Paleoclimatico D Paleontoldgico
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ual 0 argumento apresentado por Wegener em defesa da teoria da translacig (o continentes?
A leerenqa das costas Ocidental da América do Sul ¢ Oriental de Africa
B Diferenca das costas Oriental da Europa do Sul ¢ Ocidental de América
semelhanga das costas Ocidental da Asia Meridional ¢ Oriental de Africa
D Semelhanga das costas Oriental da América do Sul ¢ Ocidental de Africa

Deslocamento muito lento ao longo de vertentes mais suaves e dele apenas sc observam s efeitos, tais
como: muros com fendas e deslocados, postes inclinados e darvores encurvadas.
A que fenémeno se refere a afirmacio?

A Cones de dejec¢do B Foliagdo C Meteorizagao D Reptagiio

Ao fenomeno do deslizamento de detritos das rochas pelas vertentes acentuadas formando no
sopé varios depdsitos, designa-se...
A cones de dejecco. B creeping. C meteorizagao. D termoclastia.

Qual das opgdes abaixo representa os factores atractivos a fixagio da populagio?
A Clima frio polar e boas vias de comunicagéo
B Clima temperado e antecedentes historicos
C Grandes declives de terreno e clima tropical himido

D Grandes florestas de regiGes quentes ¢ pobreza do solo

No continente europeu vive cerca de 15% da populagdo mundial e, no entanto, é de todos o mais
densamente povoado. -
Quais os factores que justificam esta elevada densidade populacional?

A Boas v1a§ de comunicagdo e dindmica economica

B Chm@,troplcal e antecedentes historicos locais

C Grande Densidade florestal e pobreza do solo

D Reduzida precipitagdo e abundantes recursos

Que designacio se dd4 ao nimero de nados-vivos por cada mil mulheres com idades
compreendidas entre os 15 e os 49 anos, numa dada 4rea e num determinado periodo de tempo?
A Esperang¢a média de vida ; C Taxa de fecundidade
Planeamento familiar D Taxa de natalidade infantil

A pobreza a~l1ada aos conflitos militares que assolam muitos Dpaises africanos motivam as deslocagoes

da populagdo. '

A que causa das migracdes se refere a afirmacio?
A Politico-econémica /thtlco ideologico

Devido ao desenvolvimento dg actividade
taxa de imigragdo.
Qual ¢é a causa dessa migragio?

A Econdmica B Natural

cio-cultural D Sécio-politico

mineira, a pr vzncia de Tete conheceu nos tltimos anos alta

Osb de cani C Politica D Social

s bairros de canigo ou de lata na periferia d -
as gr ; .

A éxodo rural. B &xodo urbano, grandes cidades siio, em regra, um produto do...

C movimento pendular. D turismo.

Qual das opgdes abaixo apresenta uma das caracteristj
¢

A Auséncia de fertilizantes C as da agricultura moderna?
B Avultados investimentos Fraca OCupagio do solo

D Usg
0de Médquinas simples
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Quais as caracteristicas da agricultura tradicional?
A Assegura a maximizagdo do lucro e ocupa pequenas propriedades
B Fraco indice de mecanizagiio ¢ produgio para o consumo
C O capital ¢ geralmente estrangeiro ¢ ocupa grandes propriedades
D Sistemas policulturais ¢ praticada em grandes propriedades

Qual ¢ a principal actividade produtiva da Humanidade?

A Agricultura B Comércio C Industria D Turismo
Quais siio os trés maiores produtores de arroz no mundo?

A China, Brasil e Filipinas C Indonésia, Paquistio e EUA

B China, india e Indonésia D Paquistiio, China ¢ Malasia

Que acgiio humana contribui para a degradagfio dos solos na agricultura moderna?
A Pastoreio excessivo C Prética de queimadas
B Policultura extensiva D Monocultura intensiva

\

Um dos problemas ambientais decorrentes da prdtica da agricultura é a degradagdo dos solos.
Como repor as caracteristicas dos solos? ,
A Adubagio orginica, mineral ou verde C Uso do regime monocultural
B Prética de queimadas controladas D Uso excessivo de fertilizantes

Das indiistrias que abaixo se seguem, quais sio as que se localizam nas regides portuarias?
_A Alimentares, indstrias eléctricas ¢ metalurgias pesadas

B Industrias téxteis, siderurgias e fabricas de cimento

C Metalurgias pesadas, Industrias de mobiliario e alimentares

D Refinarias de petroleo, siderurgias e fabricas de cimento

Qual das indistrias abaixo é a de bens de consumo?

A Aeronautica B Construgao civil C De cimento D Mobiliario
Das industrias abaixo, quais siio as de ponta?

A Acroespacial e pasta de papel C Extractiva e de calcado

B Electronuclear e informatica D Quimicas e alimentar

Qual das opgdes abaixo apresenta uma das importéancias da actividade industrial?

A Alivio de superpovoamento C Estimula outras actividades

B Despovoamento do meio rural D Exploracédo de grandes dimensdes
Quais as indistrias que provocam uma forte poluicfio sonora?

A Calgado e obras publicas C Metalomecanicas e aeronautica

B Farmacéuticas e texteis D Téxteis e automobilistica moderna
Qual o impacto negativo da polui¢fio atmosférica?

A Bem-estar das populagdes QD excEiras as e,

B Degradagio da biosfera D Escapes dos automéveis

E aquele que ¢é feito pelas geragoes do presente, sem que contudo se comprometa a satisfacio das
necessidades das geragdes vindouras e o funcionamento dos ecossistemas.
A que tipo de turismo se refere a afirmaciio?

A Cultural B Literario C Sustentavel D Rural
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Actividade de caca, de fotografia, de filmagem e de contemplagdo de animais bravios, com fins
recreativos ou comerciais.
A que tipo de turismo se refere a afirmagio?

A Cinegético B Cultural C Desportivo D Literério
Qual o0 impacto econémico positivo do turismo?
Al onfercializagio dos valores culturais C Incremento da economia
B Fyga de mao-de-obra qualificada D Prostituigdo infantil
Qual das opgdes abaixo constitui impacto positivo do turismo?
A Aumento da consciéncia ecologica C Propagagio de doengas transmissiveis
B Desintegragdo das comunidades D Uso racional dos transportes matitimos
Qual o impacto ambiental negativo do turismo?
A Alivio da consciéncia ecoldgica - C Degradagdo ecologica
B'Conservagdo da biodiversidade D Destruigdo de cidades
No século XIX a navegacio maritima expande-se em todos os mares, tendo como centro a...
A Afr'éa. B América. C Asia. D Europa.
O transporte aéreo utiliza-se predominantemente para o trifego de passageiros e carga...
A comercializavel. B durével. C pesada. D valiosa.
Qual das opgdes abaixo apresenta uma das vantagens do transporte rodoviario?
A Baixa capacidade de carga C Economico para curtas distancias
B Baixo indice de sinistralidade D Uso de itinerarios bastante fixos

Qual das opgoes abaixo apresenta uma das importéncias socioeconomicas dos transportes?
A Auxiliam no acesso a ciéncia e a tecnologia C Permitem rapidez na construgdo a nivel global
B Monitora o trafego de mercadorias pesadas D Valorizagdo dos pregos do transporte

Qual a importincia das telecomunicacoes a nivel cultural?
A’Melhorar assisténcia a populagdo C Reduzir os custos de produgdo entre as nagdes
_B Permitem a transferéncia do capital D Valorizar o intercmbio entre as comunidades

A poluicio das Aguas pelos transportes dependem em grande medida...
A da fuga do petr6leo durante o seu transporte.  C-dos plésticos industriais langados no mar.
B do fumo langado pelos diversos transportes. D dos residuos provenientes da atmosfera.

FIM
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